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академії керівних кадрів культури і мистецтв. Збірник матеріалів присвячено актуальним питанням стану 

культурно-мистецького простору в умовах сьогодення. Проаналізовано сучасні підходи до осмислення 

історії культури України, окреслено роль культурних інституцій у збереженні й трансляції культурної 

пам’яті, висвітлено значення сучасних культурно-мистецьких практик у розбудові креативного простору 

культури, вказано значення міжкультурних комунікацій у сучасних стратегіях інформаційного простору. 
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живопис переживає ренесанс, як і нова тональна музика, заснована на так званих 

«традиційних» цінностях.  

Важливо, що ці форми мистецтва не є нудними, наслідувальними, похідними чи 

ностальгічними спогадами про часи, що давно минули. Навпаки, порівняно із сучасним 

мистецтвом і сучасною музикою, вони є ковтком свіжого повітря, оскільки досліджують 

техніки, цінності та естетику, які, як ми бачили, не обмежені часом і місцем, отже, є 

загальнозначущими та поновлюваними [1]. На нашу думку, новаторське мистецтво доволі 

добре поєднується зі «старими» колекціями, так само як сучасна музика, приміром, часто 

доволі гармонійно вписується у звичайну програму класичної музики в класичному 

концертному залі. 

Митцям потрібен фундамент творів мистецтва попередників, для того щоб посилатися 

один на одного та на тлі яких може виділятися особиста оригінальність. Нове класичне 

мистецтво – це спроба відновити щось із рамки, яка існувала до появи модернізму, і яка зараз – 

у ХХІ столітті – дає найкращу надію на оновлення новаторського мистецтва. Нові митці 

не наслідують, а застосовують наслідувальні «мови» для вираження індивідуального досвіду, 

і цей досвід неминуче є сучасним. Однак варто вказати, що новаторське мистецтво часто 

намагається бути епатажним, скандальним, іноді й огидним. Створення картин із фекалій 

тварин, на нашу думку, – один із яскравих тому прикладів.  

Сучасне мистецтво, що йде в ногу з часом, з одного боку, висуває художнику нові 

вимоги, а з іншого – надає йому широкий спектр можливостей і великий простір для діяльності. 

Сьогодні автори стоять перед вибором: іти консервативним шляхом, використовувати 

абстрактний підхід або шукати нові форми презентації своєї творчості. При цьому зауважимо, 

що образотворче мистецтво втрачає свою змістовність [2].  

Отже, сучасне мистецтво – доволі розмите поняття, і ситуація в образотворчому 

мистецтві є результатом прогресивного розвитку. На це вплинуло багато історичних подій. 

Новаторське мистецтво відображає вільну, сучасну епоху. Проте «старе мистецтво» мало й 

має великий вплив на творчість сучасників. Вони відновлюють, наслідують та об’єднують 

минуле і сьогодення, створюючи щось абсолютно нове, додаючи ноти епатажу та скандалу, 

щоб привернути увагу. 
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ВПЛИВ КІНЕМАТОГРАФУ НА СВІДОМІСТЬ ГЛЯДАЧА 

 

Кінематограф є одним з видів засобів масової комунікації, що є невід’ємною частиною 

життя практично кожної людини, яка живе в сучасному суспільстві. Він здатний охоплювати 

майже всі сфери суспільної свідомості і порушувати будь-які соціальні проблеми. Кіно змушує 

людину осмислювати життя як щось більше, ніж те, що вона бачить щодня. Воно має певний 

психотерапевтичний ефект – звільняє глядача від напруження, почуття туги, страху, певною 

мірою допомагає особистості в процесі самопізнання.  

Актуальність теми зумовлена тим, що кіно й телебачення є одними з найпоширеніших 

форм масової культури, які мають великий вплив на нашу свідомість, світогляд та сприйняття 

життя загалом. 

  

http://www.importanceofphilosophy.com/Esthetics_Painting.html
http://dspace.opu.ua/jspui/bitstream/123456789/1172/1/11%20%281%29.pdf
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Кінематограф безпосередньо впливає на формування наших моральних цінностей, 

поведінки в соціумі, стереотипів та уявлення про інші культури та народи. Кіно може 

створювати образи, ідеали та зображувати світ у певний спосіб, який може змінити наше 

сприйняття того, що є нібито правильним та прийнятним або ж що є неприйнятним.  

З іншого боку, кіно може бути використане як засіб пропаганди певних ідеологій та 

політичних поглядів. Тобто воно стає своєрідним інструментом, за допомогою якого 

відбувається вплив на думки та переконання глядачів, що може мати серйозні наслідки для 

суспільства. 

Як точно примітив Герберт Шиллер, соціолог, професор факультету засобів масової 

інформації університету в Каліфорнії, віцепрезидент Міжнародної асоціації з наукових 

досліджень ЗМІ: «Думати, що продукція кінопромисловості служить тільки для розваги і не 

несе ідеологічного навантаження – значить свідомо ігнорувати одну з найдієвіших форм 

культурного імперіалізму»[2]. 

Прикладом може слугувати фільм «7 років в Тибеті» – це американсько-британський 

фільм-драма режисера Жан-Жака Анно, який вийшов у 1997 році. Він заснований на реальній 

історії австрійського гірського підкорювача Генріха Гарера, який перебував у Тибеті під час 

Другої світової війни і був наставником, другом дитинства Далай-лами XIV. Саме в той час 

Китай розпочав воєнні дії із захоплення територій держави Тибет.  

Цей факт (як і деякі дані про Гаррера та його друга Ауфшнайтера, що брали участь в 

організації збройної боротьби тибетців проти китайської агресії в Тибеті в 1950 р.) 

використовує сучасна китайська пропаганда як «доказ» зв'язку тибетського керівництва з 

нацистами [3]. Акторові Бреду Пітту, який зіграв роль головного героя Генріха Гаррера, 

китайська влада заборонила в’їзд на територію держави на 15 років. 

Що ж до Далай-лами, то після придушення антикитайського повстання він був змушений 

покинути столицю Тибету Лхаса в ніч на 17 березня 1959 року, щоб знайти прихисток в 

Індії [1]. З того часу і до сьогодні Далай-лама проживає в Дхарамсале (штат Хімачал-Прадеш), 

де знаходиться Тибетський уряд у вигнанні [1]. 

Зробивши певний аналіз, можемо сказати, що фільм пропагує ідею свободи, духовності 

та культури тибетців, а також підкреслює історичну й культурну незалежність Тибету від 

Китаю. Китай же зображений як агресор, який втручається в політичні справи Тибету, має на 

меті знищення його ідентичність, що завдає неабияких страждань місцевому населенню.  

Китайська влада використовує це кіно у власних цілях, щоб продемонструвати своєму 

народу зарубіжну пропаганду, яка намагається зневажити та підірвати китайський суверенітет 

і його інтереси. Крім того, вона застосовує цей фільм для поширення власної пропаганди, що 

заперечує правдивість історії та культури Тибету, а також засуджує будь-які спроби його 

незалежності або автономії. 

Можна зробити висновок, що кіно – це невід'ємна частина дозвілля сучасної людини, 

і кожний переглянутий фільм залишає свій слід у свідомості глядача. 

Беззаперечно, кіно – це інструмент впливу. За допомогою нього можна навіяти людині 

розуміння певних понять, як політичних, так і соціальних чи правових. Воно впливає на 

людину не залежно від рівня зацікавленості, до прикладу, в політиці чи в якійсь іншій сфері, 

адже не всі люди дивляться політичні телепередачі або читають політичну пресу. Кіно ж 

дивляться майже всі. І найбільша його сила в тому, що воно не виказує своєї політичної 

заангажованості, однак закладені у фільмі неявні політичні повідомлення, соціальні еталони 

та зразки поведінкових норм будуть мимоволі впливати на глядача. 

Отже, вплив кінематографу є важливою темою, оскільки кіно відображає культурні та 

соціальні цінності суспільства, а також може формувати в людей певні стереотипи й 

переконання. Тому важливо вивчати цю тему та розуміти, як кінематограф впливає на наш 

світогляд і наше сприйняття життя. 
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НАЦІОНАЛЬНА ІНДЕНТИЧНІСТЬ  

В ОСНОВІ ТВОРЧОСТІ ІВАНА МИКОЛАЙЧУКА 

 

Актуальність теми. Спочатку потрібно взагалі розібратися, що таке національна 

ідентичність. Національна ідентичність – це персональна ідентичність або відчуття належності 

до певної держави чи нації. Це сенс «нації як цілісного цілого, представленої самобутніми 

традиціями, культурою та мовою. Національна ідентичність може означати суб'єктивне 

відчуття, яке людина поділяє з групою людей про націю, незалежно від законного статусу 

громадянства» [4]. 

Питання ідентичності завжди порушували на теренах України, адже протягом усієї 

історії нашого існування як народу ми зазнавали зазіхань з боку сусідів, що мріяли загарбати 

наші землі. Багато українців через тривалу пропаганду зі сторони загарбників, не 

ідентифікували себе як українців. Це було десятиліттями, так названа московія намагалася 

просувати ідею «одного народу», «спільних земель», «братерських народів». На теренах росії 

існувала пропаганда щодо того, що України не існує і вона просто частина московії. Цей 

наратив був у фільмах, які українці дивилися ще з дитинства, у музиці, яку слухали наші 

батьки, а потім і ми. Українців показували як недолугих, таких, що не мають нічого власного, 

а от росіяни – навпаки: сильні герої, які врятують всіх і все. На деяких українців це впливало – 

і  вони не хотіли асоціюватися з такою нацією, як українці, вони вважали себе людьми СРСР, 

людьми радянськими, російськомовними, тобто росіянами. 

З часу проголошення незалежності в нас тривають процеси самовизначення за багатьма 

параметрами й за національною приналежністю також. Цей процес відбувався дуже повільно 

до 2013 року, але революція і війна його прискорили. Пришвидшити процес прийняття себе 

як громадян України спонукала нас росія. Хоча й досі є люди, які вважають себе громадянами 

неіснуючого СРСР – нині таких в Україні 4%, а у 1992-му було 13% [1]. 

Питання ідентичності для нашого суспільства надзвичайно чутливе й просто ключове. 

Вважаємо цю тему надзвичайно актуальною в будь-який час для нашої країни, а Іван 

Миколайчук є чи не найкращим представником своєї нації. Він – приклад людини, яка чітко 

демонструвала свою національну ідентичність через свою творчість: фільми та пісні. Все, що 

створював Миколайчук, було для українців,  

Творча діяльність Івана Миколайчука як актора. У 1957 р. закінчив Чернівецьке музичне 

училище, в 1961-му – театр-студію при Чернівецькому музично-драматичному театрі 

ім. О. Кобилянської. 1965 – Закінчив кіноакторський факультет Київського інституту 

театрального мистецтва ім. І. Карпенка-Карого (майстерня В. Івченка). У кіно дебютував ще 

студентом, у курсовій режисерській роботі Леоніда Осики «Двоє». Ролі молодого Тараса 

Шевченка у фільмі «Сон» та Івана Палійчука в «Тінях забутих предків» одразу принесли 

Миколайчукові загальне визнання. Особливо кінострічка «Тіні забутих предків», яка здобула 

близько десяти радянських та зарубіжних нагород і була визнана однією з двадцяти найкращих 

картин світу. Реальний і міфічний, ніжний і жорстокий, багатоликий і багатоманітний, в 

головній ролі чи в епізодичній, Миколайчук міг внести в кінострічку щось неповторне, своє, 

те, що не виходило в інших.  

Про феномен Миколайчука свідчить бодай те, що кожен український фільм з його 

участю запам’ятовується. Іван Миколайчук відзначався допитливістю, прагненням до 

https://uk.wikipedia.org/wiki/Далай-лама_XIV
http://archivektm.ukma.edu.ua/show_content.php?id=1351
https://uk.wikipedia.org/wiki/Генріх_Гаррер
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